
APIP- toiminta marraskuussa 2021
Aamu- ja iltapäivätoiminnan kysely ohjaajalle

Vastaajien kokonaismäärä: 96



1. Toimintamme järjestetään

Vastaajien määrä: 96
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kaupungin oma toiminta Palvelutuottajan toiminta



3. Iltapäivätoiminnan organisointi. Arvioi väittämiä asteikolla 1-4.(1=täysin eri mieltä, 2=melko eri mieltä, 3=melko samaa mieltä, 4=täysin 
samaa mieltä)
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Aamu- ja iltapäivätoiminnan perusteet ohjaavat
toimintaamme tavoitteiden mukaisesti.

Teemme arjessa moniammatillista yhteistyötä.

Moniammatilliset verkostoitumismahdollisuutemme
kaupungin sisällä ovat tavoitteiden mukaiset.

kaupungin oma toiminta Palvelutuottajan toiminta

Noin 90 % ohjaajista 
arvioi olevansa 
väitteiden kanssa melko 
samaa tai täysin samaa 
mieltä.



4. Iltapäivätoiminnan tilat vastaavat toimintamme tarpeita.

Vastaajien määrä: 95
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Kaupungin oman toiminnan 
ohjaajat kokevat toiminnassa 
olevan soveltuvammat tilat 
kuin miten palveluntuottajien 
ohjaajat kokevat.



5. Henkilöstöresurssien riittävyys ja osaaminen. Arvioi väittämiä asteikolla 1-4.(1=täysin eri mieltä, 2=melko eri mieltä, 3=melko samaa 
mieltä, 4=täysin samaa mieltä)

Vastaajien määrä: 95
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Henkilöstön määrä vastaa aamu- ja iltapäivätoiminnan
perusteita.

Henkilöstön osaaminen vastaa toimintamme tarpeita.

Henkilöstön mahdollisuudet kouluttautua vastaavat
toimintamme tarpeita.

kaupungin oma toiminta Palvelutuottajan toiminta

Ohjaajien kokemus omasta 
osaamisestaan ja 
mahdollisuudesta kouluttautua 
on parempi kaupungin omassa 
toiminnassa. 

Koulutustarpeita:
• Erityislasten kohtaaminen
• Työssäjaksaminen
• Oman ohjaajan 

auktoriteetin löytäminen
• Haastavat lapset, väkivalta
• Kielikoulutus
• Vinkkejä askarteluun
• Tapaturma-asiat
• Tietotekniikka
• Tunnetaidot
• EA-koulutus
• Seksuaalisuuden 

käsitteleminen lasten 
kanssa



6. Iltapäivätoimintamme on suunnitelmallista.

Vastaajien määrä: 94
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kaupungin oma toiminta Palvelutuottajan toiminta

Kommentteja avoimissa 
vastauksissa:

• Resursseja on vain 
perustoimintoihin

• Työaika ei riitä 
suunnitteluun

• Yhteissuunnittelu 
puuttuu

• Yhteistyö ei aina 
toimi

• Suuret ryhmäkoot ja 
paljon erityislapsia

• Tilan puutteet



7. Iltapäivätoimintamme sisällöt ovat monipuolisia.

Vastaajien määrä: 95
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Kommentteja 
monipuolisen toiminnan 
esteiksi : 
• Pienet ja ahtaat tilat 

estävät monipuolisen 
toiminnan/ tilojen 
yhteiskäyttö 
haasteellista

• Lasten levottomuus ja 
väsymys iltapäivisin

• Samaa toimintaa 
päivittäin

• Liian suuri lapsimäärä



9. Aamu- ja iltapäivätoiminnan lapsilähtöisyys. Arvioi väittämiä asteikolla 1-4.(1=täysin eri mieltä, 2= melko eri mieltä, 3=melko samaa 
mieltä, 4=täysin samaa mieltä)

Vastaajien määrä: 96
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Iltapäivätoiminnassamme on mahdollista ottaa riittävästi
huomioon lasten yksilölliset tarpeet.

Rohkaisemme ja ohjaamme lapsia itsenäiseen toimintaan.

Rohkaisemme ja ohjaamme lapsia toimimaan yhdessä.

Iltapäivätoimintamme ilmapiiri on turvallinen ja viihtyisä.

Lapsilla on mahdollisuus lepoon ja rauhoittumiseen.

Lapsilla on mahdollisuus vapaaseen leikkiin.

Iltapäivätoiminnassamme ulkoillaan ja liikutaan riittävästi.

kaupungin oma toiminta Palvelutuottajan toiminta

Miten paljon iltapäivätoiminnan 

tulee tarjota mahdollisuuksia lepoon 

ja rauhoittumiseen? Alle 50 % 

ohjaajista on täysin tai melko samaa 

mieltä lasten mahdollisuudesta 

lepoon ja  rauhoittumiseen.

APIP on ryhmämuotoista 
toimintaa. Miten paljon voidaan 
ottaa huomioon yksilöllisiä 
tarpeita?



10. Välipala on riittävä ja terveellinen.

Vastaajien määrä: 96
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Yli 1/3 ohjaajista pitää välipaloja 
riittämättöminä.
Kommentteja:
• Yksipuolinen
• Liian pieni annoskoko, joudutaan 

säätelemään ruokaa
• Liian usein leipäpainotteinen
• Ruokalistat eivät pidä paikkansa



11. FIILISMITTARI OHJAAJALLE. Arvioi asteikolla 4-10, miten hyvin viihdyt työssäsi.

Vastaajien määrä: 94
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Viihdyn hyvin huonosti. - Viihdyn erittäin hyvin.

4 5 6 7 8 9 10

Noin 85 % ohjaajista viihtyy 
hyvin työssään (arvot 8-
10).



Ohjaajien toiveita ja ajatuksia aamu- ja iltapäivätoiminnan kehittämiseksi/ 
avoimet kommentit

Yhteistyön parantaminen koulun ja iltapäivätoiminnan välillä

• yhteiset tilat

• enemmän yhteistyötä, enemmän viestintää

• opettajien tunteminen

• poissaolojen ilmoittaminen yhteen paikkaan, joka olisi kaikkien tiedossa (sama tieto koulussa ja Ippessä)

Tiedonkulun parantaminen

• oikeudet Wilmaan

• IP-ohjaajat mukaan palavereihin

Huoltajien ja APIP- yhteistyön kehittäminen

• keskustelut, vanheimpainvartit, mahdollisuus tutustua toimintaan, yhteiskokoontumiset vanhemmille

Tiedonkulku huoltajien ja APIP-toiminnan välillä

• ippestä annettaisiin huoltajille vain yksi numero

• henkilökohtainen kontakti toimii paremmin kuin Wilma-viestit

• yhteinen nettifoorumi tiedon jakamiseen ja viestimiseen?

Ohjaajien koulutustarpeet

• erityistukea vaativat lapset ja heidän tarpeensa, digitaidot, työssäjaksaminen, työturvallisuus

Iltapäivätoiminnan kehittäminen

• ryhmäkoot pienemmiksi, erityistä tukea tarvitsevien lasten määrän huomioiminen ohjaajaresursseissa,

• toimintaan soveltuvammat tilat sekä toimintaan tarvittavat välineet ja materiaalit puhuttavat


